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L’extrait de problème ci-dessous s’intéresse à la corrosion et à la protection d’un alliage utilisé dans 

l’industrie aéronautique 
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1. Corrosion galvanique de l’aluminium 

Montrer que les indications et courbes ci-dessous permettent d’expliquer l’étape 1 du mécanisme  

ci-dessus ; identifier notamment l’anode et la cathode et écrire les demi-réactions qui s’y produisent. 

 

- La surface de cuivre se recouvre spontanément d’une couche d’oxyde de cuivre (I) Cu2O(s) au début 

de l’immersion. 

- Les courbes courant-potentiel limitées aux portions mettant en jeu les espèces présentes dans le 

milieu sont représentées ci-dessous : 

 
 

                             Figure 19 

- Le cation Al3+ est en réalité présent sous forme Al(H2O)6
3+, acide du couple Al(H2O)6

3+/ Al(H2O)5(OH)2+, 

dont le pKa vaut 3. 

 

2.   Dissolution de l’oxyde de cuivre (I) 

Le caractère confiné de la zone d’oxydation (cavité visible sur les figures 18)) empêche toute modération de 

l’acidification par la migration des OH- depuis l’extérieur de cette cavité. 

 
3. Redéposition du cuivre 

 

 
        Figure 20 

La réaction est-elle directe ou correspond-t-elle à une pile de corrosion ? 

 

4. Conclusions 

Les analyses faites ci-dessus sont-elles en accord avec les étapes de la figure 18 ? Discuter 

notamment de l’attaque du cuivre dans l’étape 3. 

Commenter les photos de la figure 17. 

 

(sur Cu2O(s)/Cu(s)) 
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5. Protection contre la corrosion 

Une couche d’alumine, Al2O3(S), barrière contre la corrosion, peut se former à la surface de l’aluminium  

et ainsi protéger le métal. Il est d’usage d’augmenter l’épaisseur de cette couche 

 
 

 

 

 


